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4 7 5 - 7 =     3 7 4 - 8 =    2 4 8 - 9 =    

8 4 8 - 9 =    6 9 6 - 9 =    7 9 3 - 5 =    

6 9 5 - 8 =    3 7 7 - 8 =    6 2 5 - 7 =    

7 6 5 - 6 =    5 4 5 - 9 =    2 1 2 - 4 =    

                           

6 7 0 - 8 0 =    9 0 0 - 6 0 =           

4 5 0 - 8 0 =    8 2 0 - 7 0 =           

3 8 0 - 9 0 =    1 7 0 - 9 0 =           

4 1 0 - 5 0 =    5 2 0 - 4 0 =           

                           

8 2 0 - 3 4 0 =    7 3 0 - 6 6 0 =         

5 6 0 - 2 7 0 =    4 1 0 - 2 9 0 =         

9 3 0 - 4 5 0 =    5 4 0 - 1 8 0 =         

7 1 0 - 1 8 0 =    8 2 0 - 4 3 0 =         

Nicole Trapp fraulocke-grundschultante.blogspot.de 

Löse die Rechenmauern 
2 

S
ub

tr
ak

tio
n 

© Frau Locke 

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

220   

450  

870 

167    

420   

655  

975 

185    

381   

652  

1000 

146    
12 

7 5 

 - 

 = 



468  366  239 

839  687  788 

687  369  618 

759  536  208 

 

590  840 

370  750 

290  80 

360  480 

 

480  70 

290  120 

480  360 

530  390 

220 230 190 

450 420 

870 

167 53 177 13 

420 240 85 

655 325 

975 

185 235 5 80 

381 271 77 

652 348 

1000 

146 235 36 41 
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 7 8 9   6 5 4   4 5 7   8 9 3   4 8 9  

- 3 4 3  - 4 2 1  - 3 2 5  - 4 5 1  - 1 7 8  

                         

                         

                         

 6 7 3   4 9 4   5 9 2   7 3 1   6 4 3  

- 1 2 7  - 2 6 6  - 2 3 5  - 4 2 9  - 4 1 6  

                         

                         

                         

 5 6 0   7 7 0   5 2 0   9 3 0   8 0 4  

- 3 2 5  - 4 5 8  - 1 8 5  - 7 1 4  - 3 5 7  

                         

7 4 8 - 3 3 0 =     8 8 2 - 5 5 0 =     

7 4 8 - 3 0 0 =                 

   -  3 0 =                 

                        

6 3 1 - 2 7 0 =     4 6 9 - 1 8 0 =     

                        

                        

                        

5 3 6 - 2 4 9 =     7 4 8 - 2 5 9 =     
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418 

-30 -300 

448 748 332 

-50 -500 

382 882 



7 4 8 - 3 3 0 = 4 1 8  8 8 2 - 5 5 0 = 3 3 2    

7 4 8 - 3 0 0 = 4 4 8  8 8 2 - 5 0 0 = 3 8 2    

4 4 8 -  3 0 = 4 1 8  3 8 2 -  5 0 = 3 3 2    

                          

6 3 1 - 2 7 0 = 3 6 1  4 6 9 - 1 8 0 = 2 8 9    

6 3 1 - 2 0 0 = 4 3 1  4 6 9 - 1 0 0 = 3 6 9    

4 3 1 -  7 0 = 3 6 1  3 6 9 -  8 0 = 2 8 9    

                          

5 3 6 - 2 4 9 = 2 8 7  7 4 8 - 2 5 9 = 4 8 9    

5 3 6 - 2 0 0 = 3 3 6  7 4 8 - 2 0 0 = 5 4 8    

3 3 6 -  4 0 = 2 9 6  5 4 8 -  5 0 = 4 9 8    

2 9 6 -   9 = 2 8 7  4 9 8 -   9 = 4 8 9    

                          

                         

 7 8 9   6 5 4   4 5 7   8 9 3   4 8 9  

- 3 4 3  - 4 2 1  - 3 2 5  - 4 5 1  - 1 7 8  

 4 4 6   2 3 3   1 3 2   4 4 2   3 1 1  

                         

  6     8     8     2     3   

 6 7 13   4 9 14   5 9 12   7 3 11   6 4 13  

- 1 2 7  - 2 6 6  - 2 3 5  - 4 2 9  - 4 1 6  

 5 4 6   2 2 8   3 5 7   3 0 2   2 2 7  

                         

  5     6    4 11     2    7 9   

 5 6 10   7 7 10   5 2 10   9 3 10   8 0 14  

- 3 2 5  - 4 5 8  - 1 8 5  - 7 1 4  - 3 5 7  

 2 3 5   3 1 2   3 3 5   2 1 6   4 4 7  
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1. Ü: 7 6 0 - 3 2 0 =     5. Ü:            

2. Ü:             6. Ü:            

3. Ü:             7. Ü:            

4.  Ü:             8. Ü:            

                           

   1.      2.      3.       4.      

     7 5 6    8 2 7    6 4 1    5 1 8  

    - 3 2 4   - 5 1 5   - 2 2 8   - 1 8 6  

                           

                           

   5.      6.      7.      8.      

     7 4 9    5 9 2    8 2 9    4 2 1  

    - 5 2 5   - 2 3 7   - 5 3 5   - 2 1 8  

                           

Minuend Subtrahend Differenz - = 

Kann das stimmen? 
Minuend = 824 
Differenz = 210 
Subtrahend = 614 

Der Minuend ist 
705. Der Subtra-
hend ist 283. Wie 
heißt die Differenz? 

Der Subtrahend ist 
400. Die Differenz 
ist 250. Wie heißt 
der Minuend? 

Der Minuend ist 
520. Der Subtra-
hend ist halb so 
groß. Wie heißt die 
Differenz? 

Der Minuend ist 
713. Der Subtra-
hend ist 414. Wie 
heißt die Differenz? 

Der Minuend ist 
doppelt so groß, wie 
der Subtrahend. Die 
Differenz ist 300. 



1. Ü: 7 6 0 - 3 2 0 = 4 4 0  5. Ü: 7 5 0 - 5 3 0 = 2 2 0 

2. Ü: 8 3 0 - 5 2 0 = 3 1 0  6. Ü: 5 9 0 - 2 4 0 = 3 5 0 

3. Ü: 6 4 0 - 2 3 0 = 4 1 0  7. Ü: 8 3 0 - 5 4 0 = 2 9 0 

4.  Ü: 5 2 0 - 1 9 0 = 3 9 0  8. Ü: 4 2 0 - 2 2 0 = 2 0 0 

                           

   1.      2.      3.    3   4.  4    

     7 5 6    8 2 7    6 4 11    5 11 8  

    - 3 2 4   - 5 1 5   - 2 2 8   - 1 8 6  

     4 3 2    3 1 2    4 1 3    3 0 2  

                           

   5.      6.   8   7.  7    8.   1   

     7 4 9    5 9 12    8 12 9    4 2 11  

    - 5 2 5   - 2 3 7   - 5 3 5   - 2 1 8  

     2 2 4    3 5 5    2 9 4    2 0 3  

Kann das stimmen? 
Minuend = 824 
Differenz = 210 
Subtrahend = 614 

Der Minuend ist 
705. Der Subtra-
hend ist 283. Wie 
heißt die Differenz? 

Der Subtrahend ist 
400. Die Differenz 
ist 250. Wie heißt 
der Minuend? 

Der Minuend ist 
520. Der Subtra-
hend ist halb so 
groß. Wie heißt die 
Differenz? 

Der Minuend ist 
713. Der Subtra-
hend ist 414. Wie 
heißt die Differenz? 

Der Minuend ist 
doppelt so groß, wie 
der Subtrahend. Die 
Differenz ist 300. 

713 — 414 = 299 705—283 = 422 650—400 = 250 

ja 

520—260 = 260 

600—300 = 300 




